

青春不弃 与汝相约

还年轻，这是我们的资本，在这样的青春年华，不要轻言放弃，要记住，我们可是404！”之后，我们与高考失利的兄弟定了一年之约。

“一年后，我们会在你的升学宴上不醉不归，一年后，我们在各自的大学再续兄弟情义，可别他妈的再不争气了！”十个人那晚都醉醺醺的，但是彼此的约定犹如印记一般

(作者:汉语言文学 171 陈士杰)

人文学院隆重举行第二届法律文化节闭幕式暨迎新生文艺晚会



12月1日晚，人文学院第二届法律文化节闭幕式暨迎新生文艺晚会在学术报告厅隆重举行。校学生处处长、学工部部长何永勇，校团

委副书记黄立义，安徽展翔律师事务所副主任徐国庆和人文学院党政领导出席晚会。

晚会伊始，一段满载第二届法律文化节丰富成果的回顾视频将现场观众的思绪拉回初春开幕式的盛况中。随后，何永勇、黄立义为在安徽省大学生未来律师辩论赛表现突出的代表队颁发荣誉证书；陈传万、杜士凤、徐国庆、李晓东为人文学院“展翔奖学金”获奖同学颁发获奖证书和奖金；王伟为模拟法庭大赛获奖同学颁发荣誉证书。人文学院第二届法律文化节在热烈掌声中顺利闭幕。随后，2017级迎新生文艺演出正式开始。

（本报记者：疏刘阳）

灯火骤灭，踩着律动的节奏，女生热舞率先燃爆全场，男生酷炫的机器人舞步紧随其后，流畅明快的街舞和节奏停歇的机器舞配合完美，引得现场掌声连连。男女深情对唱《那年青春，我们正好》，曲调婉转悠扬，触动在场观众心底最柔软的地方。与流传千古的《西厢记》不同，小品《东厢记》大胆采用反串形式，金句频出，令观众忍俊不禁。法学专业老师田野的口琴独奏《瑶族舞曲》，一瞬间将大家带到雾气缭绕的山林仙境，感受人与自然和谐统一的美妙意境。舞蹈《三生情》唯美轻盈，舞姿曼妙，令现场观众如痴如醉。23分钟采

乐队倾心演奏《Rocking with the best》电子琴、架子鼓、吉他的结合，伴着铿锵有力的男声将晚会推向高潮。话剧《桃花源》的精彩表演、朗诵和手语舞《筑梦远航》同样惊喜连连，在欣赏之余又让大家感受到了梦想和坚持的力量。晚会在青春昂扬的《红日》声中落下帷幕。

至此，本届法律文化节暨迎新生文艺晚会在校党委宣传部、党委学工部和团委等部门的大力支持下，在学院党政领导的高度重视下，在院分团委学生会共同努力下取得了圆满成功。

（本报记者：疏刘阳）

法律文化系列活动

3月31日晚，人文学院在模拟法庭举办第二届法律文化节系列活动之经典法律电影赏析。人文学院法学专业高方老师受邀担任解说和点评嘉宾。本次活动由校法新社承办，法新社朱颖主持电影开场式。

4月16日下午，人文学院首届未来律师辩论赛决赛在模拟法庭圆满落幕。法学专业老师张晓云、田野、高方受邀担任决赛评委。

4月18日，人文学院2015级法学专业学生在指导教师带领下，

赴蚌埠市龙子湖区人民法院进行司法见习。

5月5日上午，人文学院理论学习中心组在学院会议室召开会议，专题学习习近平总书记考察中国政法大学重要讲话。学院党政领导和全体党支部书记参加了学习，会议由党总支书记杜士凤主持。

11月15日下午，人文学院第二届模拟法庭大赛决赛在模拟法庭拉开序幕。人文学院法学专业宣刚、桂斌两位法律实务专家，对比赛进行现场指导。

恐惧的底线

——评江歌遇害案

一扇门隔开生与死，门外是江歌的恐惧，门内是刘鑫的恐惧。我不太确定，如果当时是我躲在那扇门后，会怎么想、怎么做，因为是人都会恐惧，这是人类作为动物的求生本能。没有身临其境，所有道德感十足的自诩都是洋洋大洒。

我们对孤独感到恐惧，当大多数人戴上红色的袖章，还有几个人能坚持让手臂赤裸着。我们对失去利益感到恐惧，如果全村男人的妻子都是买来的“商品”，哪个男人敢站出来为她们指出逃生的路。我们对死亡感到恐惧，面对独裁者的枪和抢劫犯的刀，我也不认为自己最先感知他人的苦，并挺身而出。

同站在那扇门后，我知道刘鑫恐惧。

陈世峰残忍地掏出凶器，依傍的也许正

是刘鑫的恐惧。然而直到这时，恐惧存

在也好、被利用也好，都还没有触碰到

一条底线，那条线在门打开之后才清晰可见。

我不清楚我会不会挺身而出，即使那个人因为保护我正在受到伤害。但我很清楚，当我完好无损地从门后走出来，应该去做什么。

对任何一个“人”来说，这都显而易见：帮助受害人的家人，让凶手受到惩罚。即使不谈人性和道德，只谈法律，也应该作为当事人协助警方调查。不少人可能还会多做一些什么，比如为怯懦的自己感到羞耻，比如倾尽全力报偿恩人的母亲。

如果恐惧真的有底线，那么毫无疑问，接下来，刘鑫突破了那条底线。

她不认可江歌的牺牲，无视江歌妈妈的联络，任由自己的家人侮辱和损害这位绝望的母亲。最让我无法接受的，是当江妈妈在网上发布信息寻找她之后，

王籍、徐国庆、刘观来和田野等五位老师担任评委。法学专业学生到场观摩。决赛由吕锦涛主持。

11月17日上午，人文学院在模拟法庭举办第二届模拟法庭比赛决赛。人文学院邀请凤阳县人民法院一庭庭长陈传利和民二庭庭长桂斌两位法律实务专家，对比赛进行现场指导。

人文学院组织师生党员观看十九大开幕盛况

10月18日上午9:00，中国共产党第十九次全国代表大会在人民大会堂隆重开幕。盛会迎盛会，这是一个令无数人激动万分的时刻，这是一个举世瞩目、举国欢庆的时刻。人文学院高度关注党的十九大，学院党政领导和没有课的师生党员在学院办公室认真收看十九大开幕式盛况的直播，并认真学习习近平总书记的报告。

在观看现场，大家聚精会神、目不转睛地收看习近平总书记的讲话，认真详细地做着笔记，并时时对讲话报以热烈的掌声。开幕式结束后，大家一致认为，习近平总书记的讲话立意高远、统揽全局、内容丰富、思想深刻、主题鲜明，从中真切地感受到了党领导全国人民走过的光辉历程和所取得的巨大成就，既深感骄傲和自豪，又对未来发展充满了必胜的信心。通过对十九大报告

的学习，大家对世情、国情及党情有了更深刻的理解，充分认识到党的十九大是一次具有划时代意义的盛会，充分认识到自身肩负的责任以及党和人民对青年的殷切期望。

人文学院2014级编辑出版专业姜珊说：

“在当前国内外形势发生深刻复杂变化的情况下，我国发展仍然处于重要发展机遇期环境中，中国在共产党领导下取得了令世界瞩目的成绩。作为一名共产党员我深感骄傲和自豪。不忘初心，方得始终，中国共产党在为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴的道路上砥砺前进着。永远把人民对美好生活向往作为奋斗目标，身为共产党员的一份子，今后我将从小事做起，严格要求自己，为实现中国梦奉献自己的力量，做一名优秀合格的共产党员。”

人文学院2014级汉语言文学专业杨琳表示，在十九大报告会中，习近平总书记多次提到“以人民为中心”。党的十八大以来，

以习近平同志为核心的党中央始终把以人民为中心的发展思想摆在治国理政的突出位置。因为我们党是全心全意为人民服务的党，我们国家是人民当家作主的国家。以人民为中心的发展思想彰显马克思主义的立场、观点、方法，充分体现了中国共产党人的不懈追求。在社会建设中，我们只有敬重人民、依靠人民、服务人民，才能得民心、聚民力，把改革发展的每一项工作做实、做细、做好，不断取得中国特色社会主义事业新胜利。

人文学院2015级法学专业史家瑞说：“观看完十九大开幕式，我有了非常强烈的自豪感，也让我更加坚信党是带领我们前行的伟大力量。在习近平代表十八届中央委员会向大会所作的报告中，提到‘初心’一词，让我印象深刻。习总书记强调初心是一个民族和国家发展的根本动力。为人民服务需要党时时刻刻不忘初心，才能方得始终。中国共



产党已经成为世界上第一大执政党，风雨兼程，她的初心始终未曾改变。‘人民对美好生活的向往就是我们奋斗的目标。’这是党对人民最深情的告白。无论顺境还是逆境，都要不改初心、排除艰难险阻，勇于修正错误。彪炳史册的人间奇迹，不仅是党，也是我们每一位党员同志对自己的要求，对美好未来的深切期望。”

（本报记者：郭静）

生我炎黄，育吾华夏。作为青年大学生的我们肩负民族、国家的希望和十九大新时期赋予我们的使命。当洒汗水、勤读书、苦修身；不忘初心、牢记使命、砥砺前行，勇做时代的弄潮儿。

——法学152班孙旋利

党的十九大让每个中国人热血沸腾。迈入新时代，风起扬帆正当时。作为新时代的青年，我们要在先辈们开拓的各领域中继续前行，“不忘初心，牢记使命”为中华崛起而读书，勇往直前，接力中华民族伟大复兴的中国梦。

——编辑出版学161班陈青桐

我们要积极贯彻十九大精神，勇于承担起青年人应尽的责任，为美好生活的实现贡献出自己的力量。

——编辑出版学162班魏梦雅

十九大 我想对您说



担时代重任。

——法学161班郑云亮

敬畏党纪国法，敬畏人民群众，敬畏手中权力，不忘初心，牢记使命，有所为、有所不为，时刻提醒自己，踏踏实实做事，清清白白做人，与千万大学生一起昂首阔步迈进中国新时代，为实现中华民族伟大复兴这一宏伟目标奋勇前进！

——编辑出版学161班任锋

在十九大上，总书记用“历史性变革”这五个字来定义过去五年我们党和国家事业发生的巨大变化。在这过去的五年中，我们

的生活确实变得越来越丰富美好了。期待党

的十九大之后，国家能够更大关注教育质量和社会保障等领域，让人民群众有更多的获得感和满足感。

——编辑出版学162班李心若

十九大你不能忘记的金句

1、“中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。”

11、“任何组织和个人都不得有超越宪法法律的特权，绝不允许以言代法、以权压法、逐利违法、徇私枉法。”

3、“中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。”

4、“我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”

5、“没有中国共产党的领导，民族复兴必然是空想。”

6、“把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，依靠人民创造历史伟业。”

7、“建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。”

8、“从二〇三五年到本世纪中叶，把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。”

17、“人民群众反对什么、痛恨什么，我们就坚决防范和纠正什么。”

18、“不管腐败分子逃到哪里，都要缉拿归案、绳之以法。”

19、“中国梦是历史的、

现实的、也是未来的；是我们

这一代的，更是青年一代的。”

党团新闻总汇

7月7日下午，人文学院在学院会议室召开“两学一做”推进会，部署建党96周年及“讲政治、重规矩、作表率”专题警示教育活动。人文学院党政领导及全体教工党员参加了会议，会议由党总支书记杜士凤主持。

根据《2017年下半年党员学习教育安排意见》(组字[2017]13号)，人文学院于9月30日上午在学院会议室召开理论中心组会议。理论中心组全体成员参加。会议由党总支书记杜士凤主持。

7月15日下午，人文学院在学院会议室召开理论中心组学习会议，学院党政领导和党支部书记参加会议。会议由党总支书记杜士凤主持。

8月16日下午，人文学院在学院会议室召开党委领导班子民主生活会。人文学院党政领导、正科级辅导员、培训班班主任李沙娜，辅导员曹珊珊及本期全体入党积极分子参加典礼。典礼由曹珊珊主持。

10月11日下午，人文学院分党校第13期入党积极分子培训班开班典礼在模拟法庭举行。党总支书记杜士凤主持。人文学院党政领导、各党支部书记、副书记、辅导员代表及学生代表参加了座谈会。座谈会由党总支书记杜士凤主持。

10月18日上午，人文学院理论中心组在学院会议室召开“作表率，我们怎么办”集中学习研讨会。人文学院党政领导、各党支部书记参加。研讨由党总支书记杜士凤主持。

为进一步规范党员发展工作，保证新发展学生党员的质量，10月18日下午，人文学院在模拟法庭举办了2017年学生党员发展答辩会。

11月29日下午，人文学院在学院会议室召开理论中心组会议，人文学院党政领导以及各党支部书记参加。会议由党总支书记杜士凤主持。

珊7位老师出席并担任评委。人文学院部分入党积极分子到场观摩学习。

根据《中共安徽科技学院委员会组织部关于认真做好党支部换届选举工作的通知》要求，10月18日至11月1日，人文学院5个党支部在学院党总支的指导下顺利完成了党支部设置调整和推荐、酝酿支部委员会委员候选人工作。

根据《中共安徽科技学院委员会组织部关于认真做好党支部换届选举工作的通知》要求，在前期充分讨论酝酿的基础上，11月8日至11月9日，人文学院5个党支部在学院党总支的指导下圆满完成了党支部换届选举工作。

为深入学习贯彻十九大精神，加强党的历史情景教育，重温红色革命历史，引导同志们发扬优良传统，以实际行动传承先烈精神，争做一名合格党员，11月11日至12日，人文学院和管理学院组织师生党员赴泾县开展红色教育实践活动，接受革命传统教育。

11月29日下午，人文学院在学院会议室召开理论中心组会议，人文学院党政领导以及各党支部书记参加。会议由党总支书记杜士凤主持。